

# 许昌市教育局新型冠状病毒感染 的肺炎疫情防控工作领导小组 文件

许教疫防办〔2020〕27号

## 关于开展教育系统新型冠状病毒感染的肺炎 疫情防控调研的通知

各县（市、区）教体（育）局、市直各学校：

为进一步贯彻落实2月7日全省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班电视电话会议上江凌部长讲话精神、2月14日河南省新冠肺炎疫情防控专题第九场新闻发布会上郑邦山厅长提出“九个到位”的返校复学要求以及市委副书记马正兰提出的教育系统疫情防控工作“三张清单”的要求，切实做好全市各级各类学校春季新学期开学前后疫情防控工作，确保广大师生的健康安全，打赢校园疫情防控阻击战，市教育局党组决定在推迟开学期间开展疫情防控调研活动。现将有关事项通知如下：

### 一、调研形式

（一）领导带头，分类实施。按照学校属地和类别不同拟

定三个调研组，即：中职学校组、农村中小学组和城市中小学组，分别由市教育局党组成员马京克、代廷安和赵建鹏牵头组织调研组，深入基层学校实地开展调研工作。其中：农村中小学以建安区为调研样本，城市中小学以市直学校为调研样本，并以寄宿制学校、走读制学校和幼儿园进行分类调研。各调研组要围绕调研主题，针对不同区域、不同学段学校的特点和问题，设计调研方案和内容，认真组织实施。

**（二）吃透实情，精准指导。**要力戒形式主义、浮漂作风，各调研组要学透吃透江凌部长讲话精神，围绕“九个到位”和“三张清单”，深入基层、深入学校，对标对表，深入全面掌握各级各类学校对新型冠状病毒肺炎疫情的认知感受、疫情防控物资需求、已出台防控措施成效以及对疫情防控的意见建议，以此健全完善教育系统疫情防控措施、有针对性解决基层学校防控工作难题，精准指导学校防控工作扎实有效地开展。

## **二、调研时间**

从着眼于防控效果、着眼于解决问题角度出发，2020年2月17日到2月19日，在教育系统集中开展疫情防控调研活动，形成具有现实性、指导性的调研成果，确保全市教育系统疫情防控措施到位、工作到位、责任到位。

## **三、调研重点**

**1. 各项预案和制度制定情况。**学校按照“一校一策”，制定“三项方案、十项制度”，即突发公共卫生事件应急预案、开学前准备工作方案、分批开学工作方案和联防联控制度等十项制度，织密校园防控安全网。

**2. 师生健康排查报告情况。**学校按照“一人一档”，建立师生假期行踪和身体健康状况排查档案，实行“零报告”、“日

报告”制度。

3. 校园封闭式管理模式。学校按照应急机制一级响应的要求，对校园实行封闭管理，尤其加强对学生家长，教职工亲属等非学校人员的管控，在疫情防控期间严禁进校，确保把病毒挡在校园围墙之外。

4. 师生安全防护教育。开学前，各学校利用校园网、微信群、网上课程和其它手段，加强对师生的卫生安全防护教育，提高病毒防护意识和能力，确保目前身体健康的师生返校前不受感染。学校校级领导、班主任以及参与防疫工作的后勤人员等要提前返岗，并加强卫生安全防护培训。认真筹备“开学第一课”，利用一天时间，围绕疫情防控主题，加强对师生的防控安全教育。

5. 学校防控物资储备。按照省教育厅十六项防控物资储备清单，摸排各级各类学校公共服务领域和个人所需物资配备清单（包括每类物资需求数量、储备到位数量、物资缺口数量等），并按时间节点细化需求清单，如：开学当天需求、开学后一月需求等。

6. 学生居家学习安排情况。按照教育部和省教育厅“停课不停学”的要求，延时开学期间，利用现代通信工具加强教师网上教学培训，学校要结合不同学段学生实际情况，合理选择学习资源，避免学生网上学习时间过长，注重加强疫情防控知识教育、生命教育、公共安全教育和心理健康教育，把疫情变成教材，弘扬社会美德，增强学生爱党爱国爱人民爱社会主义的思想情感。同时，学校提前着手研究疫情防控结束后线下教学计划，做好与线上教学工作的衔接准备。

#### 四、有关要求

**(一) 提高认识。**本次调研活动是市教育局党组贯彻落实全省、全市教育系统新型冠状肺炎疫情防控工作电视电话会议的重要工作安排，是打赢校园疫情防控阻击战的实际行动，是锤炼党员干部作风、加强党性修养、密切联系群众、提升服务能力的重要举措。各调研组和各级各类学校要从讲政治的高度充分认识调研工作的重要意义，严格执行调研要求，确保调研工作达到预期效果。

**(二) 加强指导。**各调研组牵头领导要对调研情况进行总结分析，梳理不同区域、不同类型学校疫情防控工作的重点与特点、短板与不足，创新与经验，形成可以点带面、推广应用的指导意见，并做到边调研、边梳理、边指导、边推广，确保对基层学校防控工作的指导精准到位。

**(三) 统筹兼顾。**要坚持问题导向、目标导向、效果导向，把调研活动与做好当前各项重点工作结合起来，统筹安排，协同推进。各县（市、区）教体局也要参照市教育局做法，针对本区域、学校的疫情防控工作进行调研，主要负责同志要带好头，认真组织实施。

许昌市教育局新型冠状病毒感染  
的肺炎疫情防控工作领导小组  
(许昌市教育局代章)

2020年2月16日